
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
            Aos onze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, as 
dezoito horas e dezoito minutos, teve início a sétima Sessão Ordinária do 
primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes Vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, VALDIM 
OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
EDINHO OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, SOCORRO 
ARAÚJO, NILTON GUEDES NETO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não 
compareceu e justificou sua ausência o Ver. JOÃO PAULO SLINK que se 
licenciou para assumir a Casa Civil do município. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a Mensagem de Fé feita pelo Ver. 
EDINHO OLIVEIRA. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso/Dir. Geral 
da Casa as leituras do Expediente e Ordem do Dia. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 044/21 enviando ao Presidente 
do TCE-CE Dr. Valdomiro Távora cópia da Emenda Nº 032/21, que revoga 
o §3º, do Artigo 48 de nossa LOM.  Ofícios 046 a 049/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis Nºs 1.954 a 1.957, para os devidos 
conhecimentos e posteriores sanções. Ofícios 050 a 052/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh, Juíza Dra. Verônica da 5ªZE desta Comarca e ao 
Presidente do TCE-CE Dr. Valdomiro cópia da Resolução 001/21, que trata 
da licença do Ver. João Paulo para exercer o cargo de Sec. Chefe da Casa 
Civil do Poder Executivo. Ofício 053/21 solicitando da Juíza Dra. Verônica 
da 5ªZE desta Comarca o nome do primeiro Suplente de Vereador do PL, 
para empossá-lo no lugar do Titular Ver. JOÃO PAULO. Ofícios 054 a 
058/21 enviando aos Secretários de Educação, Obras, Esportes e Saúde e 
ao Prefeito Herberlh  de alguns requerimentos de alguns Edis. Ofício 
059/21 comunicando ao Prefeito Herberlh de duas petições verbais de 
alguns Edis desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Despacho da 



Sra. Carla Maria/Assessora Técnica Estadual SRFOR e do Comunicado da 
Dra. Fátima de Oliveira/Coordenadora da 4ªCRESBté respondendo a 
impossibilidade de atender ao pedido da Edil CLARISSA de instalar no 
Hospital 05 leitos de UTI’s. Ofício 08/21 do Sr. Gildemar Lopes da Silva/ 
Coordenador de Endemias local enviando o relatório das atividades de 
endemias, realizado pelo Nucetb e ref. ao mês de janeiro deste 
ano. Ofícios 68 e 73/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, respondendo 
ofícios desta Casa, quanto a requerimentos de alguns Edis deste 
Poder. Ofício 92/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando a Lei 
Municipal 1.953-21, que cria o programa municipal de incentivos as 
organizações sociais e outros procedimentos. Promulgação da Emenda nº 
032/2021, que trata da revogação do §3º, do Artigo 48, da LOM de 
Baturité. Promulgação da Resolução nº 001/2021 que trata da licença do 
Ver. JOÃO PAULO ao cargo de Secretário Chefe da Casa Civil do Poder 
Executivo de nossa municipalidade. ORDEM DO DIA: Foram apresentados 
e aprovados por todos os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 
042/21 do Ver. VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
o conserto do esgoto localizado entre a Rua Senador João Cordeiro e o 
antigo matadouro dos porcos, o que será benéfico para todos. 
REQUERIMENTO Nº 043/21 do Ver. NILTON NETO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a inauguração e entrega do Posto de Saúde da 
Comunidade Oiticica o que irá beneficiar as famílias da Comunidade. 
REQUERIMENTO Nº 044/21 do Ver. NILTON NETO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça com urgência a instalação de um foto sensor no sinal 
que existe entre a Av. 07 de Setembro e a Trav. Joaquim Matos. Pede que 
seja mantida a fiscalização noturna do trânsito para inibir os imprudentes 
que trafegam velozmente. Com a licença do Ver. JOÃO PAULO SLINK, que 
era o Segundo Secretário da Mesa Diretora, o Presidente LUCIANO 
FURTADO informou a todos que será realizada agora a eleição para 
Segundo Secretário, que teve como candidato único o Ver. NILTON 
GUEDES NETO, que foi eleito com os votos de todos os Vereadores. O Ver. 
NILTON GUEDES NETO comentou seus requerimentos e falou da 
irresponsabilidade de alguns motoqueiros que trafegam em alta 
velocidade no período da noite e isso não pode continuar. PARECER nº 
001/21 da CJR ao Projeto de Lei de Indicação nº 001/21 do Ver. EDINHO 
OLIVEIRA sendo aprovado por unanimidade. Em seguida a proposição foi 
posta em votação e aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 07/21 
do Ver. WILL MACIEL que denomina de Trav. Antônia Alcilene dos Santos 
Silva uma artéria no Bairro Beira Rio. Após os comentários do Edil WILL a 
matéria foi enviada para o parecer da CJR, quando o Ver. BAMBAM pediu 



dispensa, sendo aceito por todos. Em seguida o Projeto foi votado e 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI DE INDICAÇÃO Nº 06/21 do 
Ver. WILL MACIEL que altera dispositivos da Lei Municipal Nº 1.657-2015. 
WILL MACIEL comentou que a matéria é um anseio dos Agentes de 
Endemias e Agentes Comunitários de Saúde que visa apenas valorizar as 
categorias que tanto trabalham por nosso povo promovendo saúde e vida. 
O Ver. BAMBAM falou que os profissionais de saúde sacrificam suas vidas 
para salvar a vida de todos. O Ver. NILTON NETO falou que foi vítima de 
denúncias mentirosas de ter tomado a vacina da COVID por ser Vereador, 
o que é mentira, pois, foi vacinado por ser motorista de ambulância,  
concursado, está na linha de frente e por isso ter sido infectado e ter 70% 
de seu pulmão comprometido. Deixou claro que jamais tomaria a atitude 
de passar na frente da fila por ser político, pois, é um homem digno e que 
preza pelo que é certo. O Projeto foi enviado para a CJR quando o Ver. 
BAMBAM pediu dispensa, sendo o pedido aprovado por todos. A matéria 
foi posta em votação e aprovada por unanimidade. O Ver. RENALDO 
BRAGA apresentou um REQUERIMENTO VERBAL pedindo ao Poder 
Executivo Municipal que encaminhe o carro pipa para atender as 
Comunidades rurais de Baturité. As comunidades Choró e Jucá estão em 
dificuldades com falta de água. A Edil CLARISSA CALADO disse que o 
momento é de cuidado e empenho, pois, estamos vivendo um momento 
único, mas em breve tudo será resolvido, com a graça de Deus. O Ver. 
EDINHO OLIVEIRA falou do decreto do prefeito Herberlh para conter o 
avanço do COVID, o que foi acertado. Desejou boa sorte ao colega JOÃO 
PAULO SLINK e dá boas vindas ao DR. MARCELO CARDOSO. EDINHO falou 
sobre o parecer favorável da CJR sobre sua matéria de se ensinar nas 
escolas o Artigo 5º da nossa Constituição Federal. Agradece aos membros 
da CJR, VALDIM, CLARISSA e SOCORRO. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. 
BAMBAM, solicitando a Secretária de Saúde do município Dra. Joana a 
relação completa com nomes completos e endereços de todas as pessoas 
que faleceram vítimas do COVID em Baturité, pois, as famílias serão 
homenageadas pela Assembleia de Deus. Os Requerimentos verbais foram 
aprovados por unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO explicou 
que a próxima Sessão será no dia 22, já com a presença do colega 
MARCELO CARDOSO. O Ver. JOÃO PAULO SLINK já estava de licença e 
exercendo o cargo de Secretario Chefe da Casa Civil de nosso Executivo, 
não tendo portanto a obrigação de estar presente na Sessão. Nada mais 
havendo a tratar o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 



assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e onze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 

FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
ONZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO     
___________________________________________________________ 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
   ______         

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

DEMAIS VEREADORES 
      ______         
                 VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
__ ______ _____          
                              VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 

  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO  

 ______           
VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 ______           
VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 

    ______         
                       VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 

   ______         
VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 

               ______        
                                              VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


